

# 荣成加强失业动态监测 提高就业服务针对性

本报9月29日讯(连芳 陈瑾) 近日,由山东省人力资源和社会保障厅组织的全省失业动态监测预测企业信息采集人员培训班在济南举行,荣成市劳动就业办公室组织相关企业劳资人员参加了此次培训。 培训班通报了全省失业动态监测工作开展的情况,并就当前经济形势下如何建立和完

善失业预警制度,今后一个时期宏观经济运行与失业形势进行了详细分析。培训班还邀请了山东地纬公司工程技术人员对失业动态监测统计分析及失业动态监测网上直报系统进行了讲解和培训。 开展失业动态监测工作,目的是通过对企业就业人员变化的状况进行监测,及时掌握就业

失业变化状况,为完善失业预警和调控制度提供依据,以便对可能出现的较大规模失业进行预防、调节和控制。荣成市自2009年底被纳入国家首批失业动态监测城市后,初期确定了6家不同规模、不同行业的企业作为监测样本,每户重点监测企业确定一名失业动态专职联络员,配合开展动态监测工作,建立基础数

据档案,按月进行监测分析,上报失业动态监测报告,全面掌握企业岗位变化情况。目前,监测企业已增加到了18家。 近年来,荣成市通过失业动态监测工作,有效地将失业调控与促进再就业紧密结合,全面提高就业服务的针对性,城镇登记失业率始终低于2%的年度控制目标。

## 团荣成市委 圆梦“微心愿”

本报9月29日讯(王钰琳) 9月24日,团市委工作人员代表社会爱心人士走进俚岛小学,为10名小朋友送去他们的“微心愿”。 据了解,“微心愿”活动是团荣成市委2014年11月份在微信平台上发起的,其开展模式是将困难学生的“微心愿”通过微信平台对外发布,征集社会爱心人士的关注帮助。目前已经开展8期,113名学生满足心愿,捐助物资折合资金5万余元。 当天,工作人员为学生送去衣服、课本、书包等用品,祝福小朋友们节日快乐,希望他们努力学习,将来成为有用之才,并将爱心继续传递,弘扬社会正能量。

# 三环节强化1%人口抽样调查 “两图”绘制工作质量高

本报9月29日讯(王思思 杨志礼) 我国是世界上人口最多的国家,因此每10年一次的人口普查之间,开展一次规模较大的人口调查,所以建立了1%人口抽样调查制度,又称为“小普查”。 小普查有助于了解我国劳动

力供给变化情况,为完善就业政策提供依据;有助于摸清老年人口规模,推动健康养老服务业的发展;有助于掌握流动人口变化情况,推进城乡统筹发展;有助于反映城镇化发展情况,更好地推动新型城镇化发展;有助于摸清人口生育情况,为制定和完善人

口政策提供依据;有助于科学制定“十三五”规划。 村级边界勘验和小区分布画图,是1%人口抽样调查前期准备工作的重要环节,也是后期摸底调查与正式登记工作的基础和重要保障。开发区按照市统计局的统一部署,围绕素质提

高、实地勘验、精准绘图三大环节,科学统筹,精细实施,优质高效的完成了村级单位边界和小区分布“两图”绘制工作。截至目前,经济开发区抽中的15个村级的边界图已在规定时间内高质量绘制上报,得到了上级的肯定和表扬。

## 子弟兵下乡 帮农民“秋收”

本报9月29日讯(刘祺豪) 正值秋收农忙季节,不少农村家庭老人因为身患疾病而不能及时收割玉米。成山镇进行集训训练的威海军分区预备役某连官兵了解情况后,主动下乡帮助农民秋收。 今年60多岁的一名老人,前段时间因为脑肌瘤手术,到现在身体还没有恢复好,没法下地干活,眼着着玉米再不收割就要耽误下一茬庄稼的种植。 获知这一情况后,正在成山镇进行集训训练的威海军分区预备役某连官兵通过镇武装部与老人取得联系,征得上级同意后,专门抽出半天时间,派出10多名官兵来到老人家的田地中帮忙收割。经过1多个小时的劳动,成功抢收出近20袋玉米,解决了老人一家的燃眉之急,老人拉着官兵们的手表示真诚的感谢。



## 采摘 火龙果

十一期间,在经济开发区海波农场生态园,火龙果树长出了红红的火龙果,吸引了游客纷纷采摘。经济开发区海波农场生态园火龙果种植项目,是我市去年首家生态园引自南方果蔬种植范例。据工作人员黄晓红介绍:“我们的火龙果7月份就开始开花了,目前已经大量结果,结果期能到明年的一月份,欢迎市民来采摘火龙果。” 杨志礼 摄影报道

## 66名公交司机,比拼驾驶技能

本报9月29日讯(王云峰) 9月18日至20日,荣成市城乡公共交通有限公司首届驾驶员技能比武大赛,共有来自城郊分公司、城区公交公司及石岛分公司的66名驾驶员参加了此次比武。最终,来自城郊分公司的驾驶员黄福强夺得冠军。 18日9时30分许,在市汽车站西广场,市城乡公共交通有限公司首届驾驶员技能比武大赛在此准时上演。公交车在参赛驾驶员的驾驭下,精准的行驶到指定位置。来自城郊分公司的201驾驶员黄福强以过硬的技术,在

定点停车和侧方移库两个项目中均获得第一的成绩,夺得总成绩冠军。 本次技能比武共设两个项目,分别为侧方移库和定点停车。裁判员根据参赛选手的所用时间和操作质量进行打分。本次比赛的用车分为三种,分别与三个分公司的车型相对应,选手可以自由选择,相应车型的“车库”尺寸也不同。据悉,参加本次比赛的驾驶员共有66名。 举办驾驶员技能大比武,旨在督促驾驶员提高驾驶技能,为乘客更安全优质的乘车条件。

## 我是公交人,创城我先行

本报9月29日讯(王云峰) 为鼓舞和动员公司全体干部职工担当起创城先行军的角色,推进公交文明建设,9月18日晚,市城乡公共交通有限公司举行了“我是公交人 创城我先行”演讲大赛决赛。 “我是公交人 创城我先行”演讲大赛自9月初开始预赛,经过层层选拔,来自总公司综合业务处、城区公交公司、石岛分公司、祥安检测线、结算中心的13名选手脱颖而出,角逐当天晚上的决赛。 比赛现场,13位选手紧扣

“我是公交人创城我先行”演讲主题,紧紧围绕“诚信、文明、团结、拼搏”的企业精神和“微笑、亲情、满意”的服务理念,结合自身工作经历和身边的先进典型,用朴实的语言、丰富的素材、鲜活的事例和真挚的情感,从不同角度、不同方面分享了他们从身边的模范人物和优秀感人事迹中感受到的点点滴滴。 在当天的决赛中,来自城区公交公司的驾驶员张华胜,结合自身经历,用真挚的情感诠释了公交志愿者奉献社会、服务他人的精神,最终荣获一等奖。

## 我市企业获省级 企业技术中心

本报9月29日讯(王国江 杨志礼) 近日,经济开发区金辰机械股份有限公司榜上有名,成为我市获批的2家省级企业技术中心之一。 金辰机械省级企业技术中心的获批,除可享受市政府10万元的奖励外,还将优先享受相关资金扶持政策,优先推荐申报国家、省市有关项目,对企业吸引高层次人才,提升企业科技创新和市场竞争力具有重要意义。

# 强化厂商联动,助力共赢发展

本报9月29日讯(刘祺豪) 日前,“共赢·发展·创新——2015年百合康连锁药店大会蓝色之旅研讨会”在好运角旅游度假区百合生物科技物股份有限公司隆重举行,全国近百家百合康连锁药店经销商参加。 在好运角旅游度假区百合生物科技物股份有限公司,100多名经销商们实地参观了生产车间、研发检测中心、产品展

示中心等,通过深入体验,全面了解了企业的生产实力和发展历程,亲眼见证了产品的研发生产流程,经销商们对企业加大科技研发推进品牌建设成功做法非常肯定。内蒙古经销商杨智,“这次我们又走进百合康,看到了百合康发展历程,也看到了百合康的发展史,在这次过来参观完以后,我们更加有信心与百合康

深度合作。” 参观完车间后,经销商们来到检测中心会议室中,围绕保健品的市场经营现状及问题,化妆品在药店渠道如何异军突起,品牌的服务优势与市场支持等话题与现场进行交流,企业用事实与数据说话,阐述了百合康品牌的发展现状及战略规划,为合作商带来实际的利益与价值,受到了经销商

极大的认同。 百合生物销售部总经理王文通,“我们这次全国的连锁药店的经销商大会,主要目的是邀请全国的经销商和连锁药店的领导们到我们公司来进行考察,看到我们工厂的实力和产品质量,让他们有信心销售我们百合康的产品,以获得最大的双方合作共赢的这种结果。”

## 市府新小学 歌咏祖国庆国庆

本报9月29日讯(王玲) 在祖国六十六华诞来临之际,市府新小学开展了形式多样、内容丰富的“我的中国心·庆国庆”主题教育活动。 学校隆重举行了一个特殊的升旗仪式,通过国旗下的讲话,让同学们深深地感受到做为一个中国人的自豪;每个班级都精心地准备了一期以祝福祖国为主题的班刊,并通过形式多样的活动庆祝国庆节的到来。